



ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΝΑΝ ΧΡΟΝΟ  
ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΑΓΩΔΙΑ

## «Δεν ξεχνάμε - Δεν συγχωρούμε»

Στις 5:50 το χάραμα της Τετάρτης, ο χρόνος σταμάτησε και πάλι. Η φύση πάγωσε και ο αέρας σίγησε. Ήταν η στιγμή που συγγενείς των 13 θυμάτων της φονικής έκρηξης που ξέρασε φωτιά και θάνατο, τιμούσαν τους νεκρούς τους. Οι εκδηλώσεις τιμής για τα 13 θύματα της τραγωδίας κορυφώθηκαν με τη συγκέντρωση χιλιάδων πολιτών έξω από το Προεδρικό.

Με πανό αλλά και φωνάζοντας συνθήματα, οι πολίτες ζήτησαν για ακόμα μια φορά την τιμωρία όσων ευθύνονται για τη φονική έκρηξη στη Ναυτική Βάση «Ευάγγελος Φλωράκης», εστιάζοντας στον πρόεδρο Χριστόφια και στην κυβέρνησή του. Το σύνθημα στο πανό που κρατούσαν οι πεζοπόροι που ξεκίνησαν από την Πλατεία Ελευθερίας έγραφε: «Δεν ξεχνάμε - Δεν συγχωρούμε». Και τα έλεγε όλα...

### ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ

«Ενας χρόνος μετά και ακόμη κανείς δεν πλήρωσε, μας κυβερνούν ανεύθυνοι», έλεγε ένα από τα πανό τα οποία είχαν αναρτήσει οι δεκάδες διαδηλωτές. Πάνω στα κάγκελα του Προεδρικού αναρτήθηκε επίσης ένα μεγάλο πανό με τις φωτογραφίες του προέδρου Χριστόφια, του Μάριου Καρογιάν, του Μάρκου Κυπριανού και του Κώστα Παπακώστα με επικριτικά σχόλια. Οι διαδηλωτές ανήρτησαν επίσης πανό που γράφουν «δικαίωση και όχι ανοχή, ξυπνάτε».

Στο χώρο του Προεδρικού Μεγάρου κατέληξε πορεία από ποδηλάτες, οι οποίοι ξεκίνησαν από το Μαρί και ο εκπρόσωπός τους Σάββας Αναστασίου δήλωσε ότι ένα χρόνο μετά από το κακό δεν είδαμε καμία διάθεση για αλλαγή και ότι το κράτος δεν πήρε μαθήματα από αυτό που έγινε στο Μαρί πέρσι και γι' αυτό ακριβώς κάτι παρόμοιο θα ξανα συμβεί.

Εκπρόσωπος των διοργανωτών δήλωσε ότι «ο άνθρωπος είναι ο τόπος και ας είναι ο τόπος έρημος, για αυτό και μας αξίζει μια καλύτερη ζωή». Αναφέρθηκε επίσης σε κάποιους που κατασκηνώνουν στις καρέκλες τους και παίρνουν παχυλούς μισθούς την ώρα που κάποιοι άλλοι έχασαν τη ζωή τους την ώρα του καθίκοντος. Η Μαρία Ιωαννίδου,

σύζυγος του Διοικητή του Ναυτικού Ανδρέα Ιωαννίδη που σκοτώθηκε κατά τη φονική έκρηξη εν ώρα καθίκοντος, απευθυνόμενη στους συγγενείς είπε ότι η παρουσία τους είναι αυτή που της δίνει δύναμη να μπορεί να αντεπεξέλθει την τραγωδία που έχει συμβεί στην οικογένειά της. Οι διαδηλωτές κάλεσαν τον πρόεδρο της Δημοκρατίας Δημήτρη Χριστόφια να πάει στο σπίτι του γιατί, όπως είπαν, «δεν σε θέλουμε άλλο».

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν και συγγενείς και άλλων θυμάτων. Στο χώρο ακούστηκαν τραγούδια των Μίκη Θεοδωράκη και το «Καρτερούμεν» που μελοποίησε ο Δημήτρης Λάγιος. Ομιλίες προς το κοινό απύθνηταν οι νομικοί Δήμετρα Λεοντίου και ο Αχιλλέας Αμιλιανίδης.

### ΝΩΡΙΤΕΡΑ...

Με σύνθημα «Χριστόφια, φαντάσου να ήταν τα παιδιά σου», δεκάδες πολίτες κατευθύνθηκαν προς το Προεδρικό Μέγαρο σε μια πορεία που ξεκίνησε από την Πλατεία Ελευθερίας, στη Λευκωσία, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τη συμπλήρωση ενός έτους από τη φονική έκρηξη στη Ναυτική Βάση «Ευάγγελος Φλωράκης». Οι διαδηλωτές που προπορεύονταν της πορείας κρατούσαν ένα μεγάλο μαύρο πανό, στο οποίο αναγραφόταν η φράση «...δεν ξεχνάμε, δεν συγχωρούμε, 11/7», ενώ με κόκκινα αναγραφόταν επίσης η φράση «η συγκέντρωση ανάβει και όλα είναι συνειδητά». Μερικοί από τους διαδηλωτές φορούσαν μαύρες φανέλες πάνω στις οποίες αναγραφόταν και πάλι με κόκκινο χρώμα ο αριθμός 13. Κρατούσαν σημαίες της Ελλάδας και της Κύπρου, ενώ συνοδεύονταν από αστυνομική δύναμη.

Στο μεταξύ, έξω από το Προεδρικό συγκεντρώθηκαν πολλά άτομα και στο χώρο κατέληξε η πορεία των 300 χιλιομέτρων εις μνήμη των 13 πρώτων. Στο Προεδρικό κατέφθασε ομάδα του ΕΛΑΜ. Πορεύονταν με στραπωτικό βάνην, φορούσαν μαύρες φανέλες και κρατούσαν 13 δάδες, συμβολίζοντας τους 13 νεκρούς του Μαρί. Φώναζαν συνθήματα όπως «ντροπή, ντροπή θα γράψει η ιστορία. Χριστόφια εσύ ευθύνεσαι για την τραγωδία».

## ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

Διασκεδάστε και απολαύστε κάθε  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ΣΑΒΒΑΤΟ



Γιώργος Καψής και Ειρήνη  
Μαζί τους η καταπληκτική ορχήστρα του κλαμπ

**Σ.Ε.Κ.Α. ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΑΓΩΝΑ**

**Διοργανώνει «Μεσημεριανό Γεύμα»**

προς ενίσχυση του ταμείου της ΣΕΚΑ ΝΝΟ για κάλυψη των εξόδων της Μαύρης Επετείου

Κυριακή 15 Ιουλίου 2012, από 12.30 μ.μ.

στην Κυπριακή Κοινότητα ΝΝΟ 58-76 Stanmore Road, Stanmore

**Μόνο \$30 το άτομο Κλείστε τις θέσεις σας εγκαίρως**

Κυπριακή Κοινότητα 9557 1256 & Κα Έλλη Κάμπου 9522 6706

Ο πρόεδρος κ. Μιχάλης Χριστοδούλου και το Διοικητικό Συμβούλιο της Κυπριακής Κοινότητας ΝΝΟ σας προσκαλούν στην εκδήλωση για την

**38η επέτειο του Προδοτικού Πραξικοπήματος**

**της 15ης Ιουλίου 1974 στην Κύπρο**

**Κύριος ομιλητής: κ. Αντρέας Χατζιθεμιστός**

Γραμματέας Α / Πρόξενος της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αυστραλία

**Κυριακή 15 Ιουλίου 2012, 3.00μ.μ**

1ος όροφος, Κυπριακή Κοινότητα ΝΝΟ, 58-76 Stanmore Rd, Stanmore

**Όλοι ευπρόσδεκτοι - Είσοδος ελεύθερη**

**Η ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΝΟ** σας προσκαλεί  
**την Κυριακή 15 Ιουλίου 2012, 3.00μ.μ**

σε μία συγκλονιστική μουσική συναυλία, για να τιμήσουμε τους  
αθάνατους νεκρούς μας και να υψώσουμε στα ουράνια τις φωνές μας

**«Λευτεριά στην Κύπρο!»**

*Συμμετέχουν: Χορωδία Ορφέας και η ορχήστρα της Κυπριακής Κοινότητας.*

*Μουσική επιμέλεια: Παναγιώτης Καλανδράνης*

*Μαέστρος: Νίκος Γιαννέλης*

**Όλοι ευπρόσδεκτοι - Είσοδος ελεύθερη**